
Nr. 877/2009
ROMÂNIA

JUDEŢUL HARGHITA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI SUSENI

PROCES VERBAL

Încheiat azi la data de 26  martie  2009 orele 1800 în şedinţa ordinară a Consiliului 
Local al comunei Suseni, la sediul acestuia.

Se  constată  că  convocarea  Consiliului  Local  comunal  în  şedinţă  s-a  făcut  cu 
respectarea  prevederilor  art.  39  din  Legea  nr.  215/2001  privind  administraţia  publică 
locală,  republicată,  prin  Dispoziţia  nr.  131  din  data  de  20  martie  2009  a  primarului 
comunei Suseni.

La şedinţă participă următorii consilieri:

1. Deák Endre
2. Elekes Köllő Tibor
3. Elekes Róbert
4. Egyed Márta
5. Gál Katalin
6. Gál Ştefan
7. Király László
8. Mihálydeák Ervin
9. Molnár Ioan
10. Nagy Árpád
11. Sólyom László

Lipsesc  motivat  următorii  consilieri:  Horváth  Dumitrina,  Salamon  Árpád, 
Kolumbán Imre şi Elekes József. 

La şedinţă mai participă: dl. Egyed József, primarul comunei, d-na Kovács Ileana 
Éva secretarul unităţii administrativ-teritoriale.

Preşedintele  de  şedinţă,  dl.  Consilier  Sólyom László  constatând că sedinţa  este 
legal constituită, salută pe cei prezenţi şi declară deschisă şedinţa ordinară a Consiliului 
Local al comunei Suseni.

Întrunirea  Consiliului  Local  comunal  a  fost  cerută  de  primarul comunei  cu 
următoarele proiecte de ordine de zi:

1. Aprobarea procesului verbal ale şedinţelor anterioare din data de 13 şi 26 februarie 
2009 

2. Proiect  de  hotărâre  privind  aprobarea  unei  documentaţii  cadastrale  în  vederea 
înscrierii în Cartea Funciară 
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3. Proiect  de  hotărâre  privind  constituirea  Comisiei  de  evaluare  pentru  atribuirea 
contractului  de  achiziţie  publică  de  servicii  de  consultanţă  pentru  realizarea 
documentaţiei  de  finanţare  şi  implementarea proiectului  în vederea  accesării  de 
către COMUNA SUSENI a fondurilor nerambursabile din FEADR măsura 322

4. Proiect de hotărâre privind modificarea tarifelor de salubrizare pe anul 2009
5. Probleme curente

Preşedintele  şedinţei  supune  la  vot  aprobarea  ordinii  de  zi,  care  se  aprobă  cu 
unanimitate de voturi.

În  conformitate  cu prevederile  art. 42 alin.  (5)  din Legea nr.  215/2001 privind 
administraţia publică locală, cu modificările şi completările ulterioare, secretarul comunei 
înaintea şedinţei, a pus la dispoziţia consilierilor comunali procesele verbale al şedinţelor 
anterioare şi le supune aprobării Consiliului Local comunal.

Procesele verbale din 13 şi 26 februarie 2009 au fost aprobate în unanimitate de 
voturi.

Şedinţa continuă cu cele înscrise în ordinea de zi:

2.  Proiect de hotărâre privind aprobarea unei documentaţii  cadastrale în vederea 
înscrierii în Cartea Funciară

Sólyom László: Comisia economico-financiară a aprobat proiectul.
Proiectul se supune procedurii de votare şi este aprobat în unanimitate, fără voturi 

împotrivă sau abţinere.

3.  Proiect de hotărâre privind constituirea Comisiei de evaluare pentru atribuirea 
contractului  de  achiziţie  publică  de  servicii  de  consultanţă  pentru  realizarea 
documentaţiei  de  finanţare  şi  implementarea  proiectului  în  vederea  accesării  de 
către COMUNA SUSENI a fondurilor nerambursabile din FEADR măsura 322

Sólyom László: Îi dă cuvântul domnului consilier Elekes-Köllő Tibor să prezinte părerea 
comisiei economice.
Elekes-Köllő  Tibor:  Comisia  economică  propune  ca  în  componenţa  comisiei  să  fie 
incluşi şi consilieri. 
Kovács Ileana Éva: Consiliul local este un organ deliberativ, deci nu poate în acelaşi 
timp să ia parte şi în procesul de execuţie. Un consilier deliberează, nu execută.
Egyed József: Organizăm o licitaţie pentru atribuirea contractului de achiziţie publică de 
servicii  de  consultanţă  pentru  realizarea  documentaţiei  de  finanţare  şi  implementarea 
proiectului. 
Elekes  Róbert: Dar  acest  lucru  este  deja  în  curs  de  derulare,  nu?  Iar  atunci  această 
licitaţie este doar formală?
Egyed József: Nu, până în prezent a fost vorba doar de studii preliminare. 
Sólyom László: Câte firme s-au interesat de proiect?
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Kovács Ileana Éva:  4 societăţi  au cumpărat caietul  de sarcini,  dar s-au interesat  mai 
multe.
Elekes Róbert:  S-au formulat cerinţele din partea firmelor pentru a putea lua parte la 
licitaţie?
Kovács Ileana Éva: Sigur.

Proiectul se supune procedurii de votare şi este aprobat în unanimitate, fără voturi 
împotrivă sau abţinere.

4.  Proiect de hotărâre privind reactualizarea tarifelor de colectare, precolectare şi 
transport al deşeurilor menajere pentru persoanele fizice din comună

Sólyom László: Comisia economică solicită amânarea deciziei, având în vedere faptul că 
nu sunt detaliate destul de amănunţit calculele.
Elekes Róbert: Care este oferta pentru pentru personale juridice?
Elekes-Köllő Tibor: Nu mi se pare corect să oblige persoanele juridice la încheierea unor 
contracte pentru transportul unei cantităţi de un metru cub de deşeuri, din moment ce se 
transportă cu fiecare ocazie doar cantitatea de deşeu ce intră într-un tomberon de 120 de 
litri. Acest lucru înseamnă că în decursul unei luni ei transportă de 2 ori căte 120 litri de 
deşeu,  deci  în  total  pe  lună  250 litri  deşeu  şi  obligă  persoanele  juridice  să  plătească 
transportul unui metru cub, deci a 1000 de litri de deşeu. De ce să plătească persoanele 
juridice preţul unui serviciu de patru ori?
Elekes Róbert: Depozitarea a fost calcutată la preţul de 6 lei?
Egyed József: Da, iar acum este de 15 lei.
Molnár János:  Ar trebui să calculăm în procente, în funcţie de creşterile în procente a 
diferitelor servicii.
Egyed  József:  Avem  nevoie  de  redevenţă,  ca  să  avem  de  unde  plăti  diferenţele  de 
cheltuieli, deoarece la acest capitol vom avea cu siguranţă deficite, toată lumea nu va plăti 
la timp.
Molnár János: Să fie preţul cât mai mic şi să solicităm un anumit procent de redevenţă, 
suma pe care să ne-o restituie.
Elekes Róbert: În cazul în care prestarea serviciului lasă de dorit putem să desfacem 
contractul.

Trebuie să fim atenţi la anumite aspecte al prezentării lor, deoarece anul trecut au 
calculat transportul deşeurilor persoanelor juridice separat, dar l-au strâns de fiecare dată 
în acelaşi timp cu deşeurile persoanelor fizice. Va trebui să le solicităm de asemenea şi o 
ofertă  pentru  transportul  deşeurilor  pentru  persoanele  juridice.  În  plus  am auzit  de  la 
locuitori că din mai multe străduţe nu s-au strâns deşeurile.
Molnár János: Ar trebui să completăm o listă cu locurile din care deşeurile nu au fost 
transportate.

Consilierii au votat în unanimitate pentru amânarea acestei hotărâri.
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5. Probleme curente:

Nagy Árpád: Camioanele care parchează cu regularitate pe marginea drumului şi ocupă 
spaţiul public, ar trebui să plătească taxă de parcare. Pe marginea şanţurilor sunt podeţe 
prea joase sub care nu poate să curgă apa.
Egyed József: Vom solicita populaţiei prin hotărâre a consiliului local să cureţe şanţurile, 
iar aceste podeţe joase să le ridice, căci altfel, le vom desface.
Gál Katalin: O clasă de elevi din Gheorgheni în cadrul unei excursii prin depresiune, cu 
ocazia căreia vizitează toate locurile şi lucrurile interesante, ne-a solicitat să le arătăm 
sculpturile domnului Páll András. 
Egyed József: Nu există nici o piedică pentru realizarea acestui obiectiv. Să vină liniştiţi.
Elekes Róbert: Consiliul judeţean a solicitat fiecărei localităţi  să-şi prezinte planul de 
dezvoltare local cu scopul acordării de finanţări. Cu această ocazie ce am solicitat de la 
ei?
Kovács Ileana Éva: Fiecare localitate putea să numească trei obiective pentru finanţare, 
noi am solicitat finanţare pentru casa comunală din Chileni şi  pentru cele două Sf-uri 
pentru proiecte.
Elekes-Köllő Tibor: În ce stadiu se află casa comunală din Chileni?
Egyed József: Avem sumele necesare pentru finalizare. Şi composesoratul a dat o sumă 
de bani în acest scop.
Elekes-Köllő Tibor: Care este situaţia paginii de web?
Egyed József:  Ieri  am încheiat  contractul  cu domnul Székely Csaba.  Domnul  Lukács 
Róbert  se ocupă de coordonarea acestor activităţi.  Şi  domnul Babos Attila  ne-a oferit 
ajutorul lui.
Molnár János: Care este situaţia contractului de păşunat? 

În ceea ce priveşte iluminatul public, un stâlp este cât pe ce să cadă peste clădirea 
domnului Fórika Géza, cablul atinge deja acoperişul grajdului. În plus lipsesc şi becuri.

Străzile sunt într-o stare catastrofală, totul este plin de noroi. 
Sunt în satul Valea Strâmbă un număr de trei case în stare foarte jalnică. Ar trebui 

să somăm proprietarii să facă nişte reparaţii. 
Egyed József: În legătură cu casa notarului am realizat un studiu de fezabilitate pentru 
renovare, iar ulterior vom căuta bani pentru finanţarea acestuia.
Molnár János: După câte am înţeles, persoanele fizice vor încheia contracte individuale 
cu societatea GO SA., iar preţul apei va fi de 1,40 lei/m3.
Egyed József:  În  prezent  avem datorii  către  această  firmă  în  valoare  de  87.000  lei. 
Reţeaua de apă este a consiliului judeţean. Va trebui să includem în buget aceste datorii şi 
să le achităm.
Gál István: Ar trebui să aduceţi piatră în strada în care locuiesc deoarece altfel vecinii mă 
gonesc de acolo.
Egyed József: Dacă veţi curăţa şanţurile, atunci vom trimite piatra deîndată.
Gál István: Ar trebui avertizată populaţia în legătură cu incendiile provocate de arderea 
miriştilor. 
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Egyed József:  Trebuie  anunţat  prin  televiziunea  locală  prin  cablu  şi  să  se  afişeze  şi 
numerele de telefon la care să sune cei care observă incendiile.
Molnár János: Ar trebui să se amintească şi de valoarea amenzilor în caz de provocare a 
incendiilor.
Deák Endre: Care este situaţia extinderii reţelei de apă în Palfalva?
Egyed József: Acest obiectiv este inclus în proiectul de finanţare din cadrul măsurii 322. 
După aprobarea bugetului vom hotărî şi în legătură cu celelalte străzi.
Sólyom  László:  În  ceea  ce  priveşte  amenajarea  zonei  centrale  a  comunei,  garajele 
poliţiştilor sunt construite tot pe domeniu public. Ei plătesc pentru acest lucru?
Egyed József: Nu. Dar mai întâi trebuie să ne ocupăm de mutarea staţiei Rompetrol, să se 
elibereze locul, iar apoi vom putea începe amenajarea centrului comunei.
Elekes Róbert: În cadrul proiectului de finanţare anuntat pentru terenuri de sport sunt 
cuprinse şi terenurile de hochei. Ar trebui să realizăm şi pentru acesta un SF.
Egyed József: Eu sunt de părere că ar trebui mai degrabă să ne concentrăm atenţia asupra 
terenului de fotbal. Acolo sunt probleme cu partea juridică a terenurilor. Iar terenul din 
curtea şcolii aparţine Bisericii.
Elekes-Köllő Tibor: Am putea amenaja un teren de fotbal din gazon artificial.
Egyed József: Nu mi se pare o idee bună.
Deák Endre: Va atrag atentia asupra faptului că este anunţat un concurs de proiecte pe 
teme culturale din partea Administratiei Fondului National Cultural.
Kovács  Ileana  Éva:  Doamna  doctor  a  depus  cerere  pentru  cumpărarea  cabinetului 
medical. Momentan, în baza unei Ordonanţe de Guvern se poate vinde.
Molnár János: Eu îmi amintesc că s-a interzis vânzarea cabinetelor medicale.
Kovács Ileana Éva: Da, dar acum se poate vinde din nou. Nu este obligatoriu, dar legea 
permite acest lucru.
Elekes Róbert: Eu propun să nu vindem cabinetul sub nici o formă.
Egyed József: M-am gândit că ar trebui să-i punem pe beneficiarii de ajutor social să 
ajute la curăţarea parchetelor silvice după exploatarea masei lemnoase. În acest fel ar avea 
şi orele necesare pentru a-i putea plăti şi în plus ar putea să folosească crengile adunate 
pentru încălzire. Important este că până când lucrează nu le stă capul la furat sau alte 
fărădelegi.
Sólyom  László:  Consilierii  noştri  judeţeni  au  depus  muncă  de  convingere  în  cadrul 
Consiliului Judeţean în scopul transferării unor sume de bani pentru comuna Suseni?
Egyed József: Sigur. Au luptat şi pentru cele 2 miliarde de lei vechi pe care i-am primit.
Molnár János: Domnul preşedinte al Consiliului Judeţean a afirmat că noi nu am cerut 
bani.
Egyed József:  Am cerut şi  ne-au şi dat nişte bani,  dar n-am cerut pentru reparaţii  de 
drumuri deoarece ne aflăm înaintea lucrărilor de canalizare.
Elekes Róbert: Eu propun să avem cât mai multe SF-uri.
Egyed József: SF-urile pentru şcoli le avem, va trebui să vedem câţi bani ne rămân în 
buget pentru a mai putea face şi alte SF-uri.
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Preşedintele  şedinţei  anunţă  epuizarea  problemelor  înscrise  în  ordinea  de  zi,  şi 
declară închisă şedinţa ordinară a Consiliului Local al comunei Suseni.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ SECRETAR
Sólyom László        Kovács Ileana Éva
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